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1. Vocé ja deve ter aprendido que o ntimero /2 é irracional. Isto é, ele nio pode ser repre-

sentado por uma fracdo P com p e g numeros inteiros e g # 0. Vocé sabe provar isso?
q

Daremos aqui um esboco da demonstracdo. Este é um exemplo de uma demonstragdo por

absurdo:

“Suponha que existam ntmeros inteiros pe gcom g # O e g — /2. Podemos supor que p

e q sdo ntimeros primos entre si. Entdo p?> = 2¢°. Logo p é par, ou seja, p = 2k para algum
inteiro k. Mas isto implica que 4k* = 24° e entdo g*> = 2k?. Portanto g é par. Chegamos
assim a uma contradi¢do, pois supusemos que p e g sdo primos entre si. Esta contradigao

prova a afirmacgéo que /2 é irracional.”

Preencha todos os detalhes desta demonstragdo. Se p é um ntmero primo qualquer, vocé

¢ capaz de provar que ,/p € irracional?

2. Resolva as inequagdes:

(@x(2x—1)(x+1) >0
(c) (x +1000)2 > x + 1000

3. Decida quais afirmagoes sdo verdadeiras:

@x—1<3& (x—1)2<9
x—1 x—2 1
(b)f_2>2(:>3i_1<§
(c);>3<:>x<§ e x#0
2 4+x+1
2

(d)se x # 2,
4. Resolva os sistemas:

Xy = x
(a){ x2_|_y2:4

5. Esboce o grafico de cada uma das seguintes fungdes:

(@) f(x) = x| (b) f(x) = |x* —4|
(d) f(x) = x — || (e) f(x) = [3x +5]
(g) f(x) = Vx+3 (h) f(x) = tg(x +71/2)

() f(x) = (x+5)* =3 (k) f(x)

x—23

(m)f(x):ﬂJrz (n) f(x) = V/x

6. Resolva as inequagodes:

1
(a) [senx| > 5

7. Tente esbogar o grafico de:

(a) f(x) = xsenx (b) f(x) = sen%

— >3 +x+1>3(x—2)
(e) (x> =52 <4(x?+1)2 = x> -5 <2(x>+1)

yzzx—l—l
4> +y> =4

B 3 +3x2+2x+6

(b) |x? — 4] > 2|x% — 1]

(©) f(x) = xsen% d) f(x) =

(b) x3 +3x> —4x —12 <0
(d) [4—x?| <

x+7
2

(i) f(x) = 3—29
xc—1

Wfx)={ v—1 % *71
5 se x =

senx




